Tugba Ozbek Anadolu Lisesi
Matematik Olimpiyati

Ornek Soru Kitapcig:



1. F noktasi, ABC egkenar {i¢ggeninin dig bolgesindedir. m(@) = 24°,
m(ACE) = 6° olduguna gore m(FEBC') kag derecedir?
a) 42 b) 44 c) 46 d) 48 e) Higbiri

2. a ve b sifirdan farkli birer rakam olmak iizere

1001 - (aa) ~ (a0abOb)
(a00a) a00b

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
a) 11 b) 22 ¢) 112 d) 200 e) 202

3. Anne ile kizin yaglar toplami 48’dir. Kiz dogmadan 3 yil 6nce, anne
kizinin simdiki yaginda olduguna gore, kiz dogdugunda anne ka¢ yasin-
daydi?

a) 15 b) 18 ¢) 20 d) 23 e) 33

4. Geriye kalan say1 en biiyiik olacak gekilde
6047563281

sayisindan beg rakam silindiginde elde edilen sayinin birler ve yiizler
basamagindaki rakamlarin say1 degerlerinin toplami kagtir?

a) 4 b) 8 c) 11 d) 13 e) 14
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5. ABCD dikdortgeninin [BC|] kenarmnin orta noktast M, [C' D] kenarinin

— AB
orta noktast N'dir. m(ANM) = 90° ise, ﬁ orani kagtir?

6. 77®.12138 . 13" sayisinin son ii¢ rakami asagidakilerden hangisidir?
a) 001 b) 049 c) 091 d) 539 e) 637

7. Bir traktor garajdan tarlaya giderken cesmeye kadar 6n tekerlek n
kez, yolun kalaninda ise arka tekerlek n? kez doniiyor. Aymni yoldan
geri gelirken ise, arka tekerlek 50 kez doniiyor. n pozitif bir tam say1
olduguna gore, arka tekerlegin ¢apinin 6n tekerleginkine orani en cok
kac olabilir?

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6 e) 7

8. Bir kiibiin alt1 yiiziine 1,2,3,4,5,6 sayilar1 yaziliyor. Ilk atista yan
yizlerdeki dort sayimin toplami 12, ikinci atigta 15 olduguna gore 3
sayisinin bulundugu yiizde hangi say1 bulunur?

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 6



9. Biitiin kenarlar birbirine esit olan ABCDEF altigeninde

10.

11.

12.

~ ~

m(A) = m(D) = 90° ve m(B) = m(C) = m(E) = m(F) dir.
A(ABCDEF) = 2209(v/2 + 1) olduguna gére, |AB| kactir?

a) 473 b) 36v/3 c) 57 d) 47

e) Higbiri

10z 4 3y = 358 — 152y denkleminin kag (x,y) tam say1 ¢éziimii vardir?

a) 0 b) 1 ¢) 2 d) 3

vz € R\{~1} icin f(z) = 1 -

olarak tanmimlanmigtir.

SO [(99))
——

101 kez

ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?

48 48 49 49
a) —— b) — c) ——

49 49 50 50

e) 4

n tane {i¢ basamakh pozitif tam say1 nasil secilirse secilsin bunlarin
arasinda 7 modunda birbirine denk olan en az 5 tanesi ve 9 modunda

birbirine denk olan en az 4 tanesi bulunursa, n en az kactir?

a) 5 b) 28 c) 29 d) 36
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e) 37



13.

14.

15.

16.

Digbiikey bir ABCD dértgeninde [AC|N[BD|={P} dir. |PA| = 1,
|PB| = 2, |PC| = 6 ve |PD| = 3 dir. O, PBC fi¢geninin cevrel
cemberinin merkezi OA 1 AD ise PBC ii¢geninin ¢evrel ¢cemberinin
yaricapi kactir?

a) 1 b) 2 )3 d) 2v/3 e) 3v3

nd+ m+ 124+ (n+2)>%+--+ (n+p)® = 2018201822018 denklemini
saglayan ka¢ n ve p pozitif tam say ikilisi vardir?

a) 3 b) 2 ¢) 1 d) 0 e) sonsuz

Birbirinden farkli a, b ve ¢ sayilar

1 b 1 1
CrETTETT 2
esitligini saglarsa, abc carpimi kactir?

a) 1 b) —1 c) 2 d) —2 e) 6

Tki oyuncu sirayla, her hamlesinde bir hane olmak iizere, m x n boyutlu
bir tablonun hanelerini boyuyorlar. boyanmis olan bir haneyle ortak
kenar1 bulunan haneleri boyamak yasaktir. Hamle yapamayan oyuncu
oyunu kaybediyor. Oyun,

2010 x 2012,2012 x 2012,2011 x 2013,2013 x 2013 ve 2 x 2013

boyutlu tablolarda birer kez oynanirsa, bu oyunlardan kacini ilk ham-
leyi yapan oyuncu kazanmay1 garanti edebilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) b



17.

18.

19.

20.

A ~

m(B) = m(C) = 120° olan ABCD tegetler dortgeninde |AB| = 6,
|BC| = 4 ise A(ABCD) kagtir?

a) 18v/3 b) 36v/3 ¢) 39v/3 d) 40v/3 e) 80v/3

Dogal sayilardan tamkare ve tamkiip olan terimlerin ¢ikarilmasiyla olus-
turulan
2,3,5,6,7, 10, 11, 12, - --

say1 dizisinin 2012. terimi kagtir?
a) 2061 b) 2063 C) 2064 d) 2065 e) 2066

n dogal sayisi i¢in f(n), n sayisinin rakamlariin toplamini géstermek-
tedir.

n+ f(n)+ f(f(n)) = 2012

denkleminin ka¢ ¢oziimii vardir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Hi¢biri

1’den n’ye kadar pozitif tam sayilar cember iizerine, her say1 komsgusun-
daki iki sayinin farkina boliinecek sekilde dizilmigtir. n agagidakilerden
hangisine esit olabilir?

a) b b) 6 c) 7 d)9 e) 13
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21.

22,

23.

24.

25.

Bir ABC'D karesinin [AB| ve |C D] kenarlar: tistiindeki sirasiyla, K ve
L noktalan |AK| = |CL| kogulunu saghyor. [KL| istiindeki bir M

noktasi igin m(m) = m(@) = 20° ise m(m) ka¢ derecedir?
a) 70° b) 65° ¢) 60° d) 55° e) 45°

Ogretmen tahtaya 8 pozitif tam say1 yazip Ali’den bu sayilardan 2’ye,
3’e, 4’e, b'e, 6’ya, 7’ ye ve 8e boliinenlerin sayisin1 bulmasini istedi.
Ali bu sayilardan tam 2 tanesinin 2’ye, 3 tanesinin 3’e, 4 tanesinin 4’e,
5 tanesinin 5’e, 6 tanesinin 6’ya, 7 tanesinin 7’ye ve 8 tanesinin 8’e
boliindiigiinii sdyledi. Ali en az ka¢ tane hata yapmigtir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

] 101
2+ +1=0ise (1—00 + :v10> ifadesinin degeri kagtir?
T

a) —2 b) —1 c) 2 d) 4 e) 3

Sifirdan farkh = ve y sayilari, 22 — 3xy + y? = 0 denklemini saglasin.

s=(5) - (25) + ()

ifadesinin degeri kactir?
a) 4 b) 4,2 c) 4,5 d) 5 e) 3,5

Ali ve Bagak bir oyun oynuyorlar. Baglangicta tahtaya bir N sayist
yazilidir. Oyuna Ali baghyor, oyuncular sirayla hamle yapiyorlar ve
sirast gelen oyuncu tahtadaki A sayisinin bir B bdélenini aliyor ve A
say1sini silip yerine A— B sayisini yaziyor. Tahtaya 3 sayisinin bir katini
yazan kaybediyor. Oyun N = 1000, 2000, 2014, 4000 ve 5000 sayilariyla
birer kez oynanirsa Ali bu oyunlardan kac¢ini kazanmay1 garantiler?

a) 1 b) 2 ¢) 3 d) 4 e) 5



